

الفضل بیلڈیگز تیرہ من تینتارو بے شکے آن بیٹک رتیک مقلًا محمدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# الفضل

روزنامہ لاہور

یوم یکشنبہ  
۱۲ صفر ۱۳۶۹ھ  
فی ہجرت

جلد ۳ | مفتح ۳۲۸ | ۳ دسمبر ۱۹۴۹ء | نمبر ۲۷۸

## اختیار احمد

— رجب ۳۰ نومبر۔ کرم پبلیشرز سیکریٹری صاحب بذریعہ خط اطلاع دیتے ہیں کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو تاحال درود نقرس کی شکایت و احباب حضور کی صحت کا مدد و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

— لاہور ۳ دسمبر۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ آج دو بجے بعد دوپہر رجب سے لاہور شریف لائے حضور کی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ!

— لاہور ۳ دسمبر۔ کرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کے تعلق آج کی اطلاع ہے کہ کئی دن کے بعد خدا کے فضل سے طبیعت سارا اچھی رہی۔ ضعف اور کمزوری میں بھی نسبتاً بہت فرق رہا۔ صحت کا کچھ دعائیہ کام کیا۔

— لاہور ۳ دسمبر۔ کرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب فرماتے ہیں کہ صاحبزادے امیر المؤمنین حضرت مرزا شریف احمد صاحب کو ۱۰ دن سے متواتر بخار آ رہا ہے۔ احباب سلسلہ کمل صحت کی دعا فرمائیں۔

بہتر حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب خود بھی جو بہتر اور کام تکلیف میں ہیں ان کی صحت کے لئے بھی در خواست دعا ہے۔

### درخواست و دعاء

عدن سے بذریعہ تار حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں مولوی غلام احمد صاحب مبلغ عدن کے تعلق اطلاع آئی ہے کہ آپریشین کے بعد ان کی حالت نہایت تشویش ناک ہے۔ احباب اپنے اس مجاہد بھائی کی صحت کے لئے بالالستزام دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔

وسیلہ التبشیر تحریک محمدیہ لاہور

### حندسی کے تنازعات کی خاص عدالت

کلکتہ ۳ دسمبر۔ پاکستان اور ہندوستان کی حندسی کے تنازعات کا فیصلہ کرنے کے لئے جو خاص عدالت قائم کی گئی ہے آج اس کا پہلا اجلاس پٹنہ میں استرانی طریق کار طے کیا گیا ہے کہ آئندہ پیر سے یہ عدالت اپنا کام باقاعدہ شروع کر دے گی۔

### عظیم سندھ بمقابلہ سندھ اسمبلی کے رکن منتخب ہو گئے

لاہور ۳ دسمبر۔ سید یوسف عبداللہ ہارون وزیر عظیم سندھ اسمبلی کے انتخابی حلقہ سے بلا مقابلہ سندھ اسمبلی کے رکن منتخب ہو گئے ہیں۔ یہ نشست سید عبدالستار وزیر خواراک پاکستان کے مستعفی ہو جانے کی وجہ سے خالی ہوئی تھی۔

### جنگ کی صورت میں ایران غیر جانبدار رہے گا

ایران میں کسی غیر ملکی حکومت کو روکنے سے اجازت نہیں دی جائے گی۔ آقائے قوری اسفندیاری نے اعلان کیا کہ سوویت یونین اور مغربی ہلاک کے درمیان جنگ کی صورت میں ایران غیر جانبدار رہے گا۔ آپ نے بتایا کہ شاہ ایران محمد رضا پہلوی اس وقت امریکہ سے جو فوج امداد طلب کر رہے ہیں۔ وہ ایران میں بوقت ضرورت تخریب پسند عناصر کو کچلنے کے لئے صرف کی جائے گی۔ اس سے ایران میں غیر ملکی سازشوں کو ناکام بنانے کے لئے بھی بروئے کار لایا جا سکے۔

پتلا میں مداخلت نہیں کرتے اور مجھے امید ہے کہ روس بھی جاری مسائل میں دخل انداز نہیں ہوگا۔

۴۔ آئندہ نہ ہو ایسے۔ پیداوار کا کامل اندازہ ایک ہزار ٹن لگایا گیا ہے جس میں گذشتہ سال کی آخری پیشگوئی کے مقابلہ میں ۱۱ فیصدی اضافہ ہوا ہے۔

## تمام اسلامی ممالک اقتصادی کانفرنس کی جلیں جا رہی

کراچی ۳ دسمبر۔ عراق کا جو وفد اسلامی اقتصادی کانفرنس میں شریک ہوا ہے۔ اس کے لیڈر نے ایک پریس کانفرنس میں بیان دیتے ہوئے کہا۔ تمام اسلامی حکومتوں کے مراکز میں اقتصادی کانفرنس کی شاخیں کھولی جائیں گی۔ تاکہ کانفرنس جو فیصلے کرے ان پر عمل درآمد کرایا جاسکے۔ آپ نے کہا میں اور میرا وفد عراق جا کر اپنی حکومت اور عوام دونوں کو ان فیصلوں سے مطلع کرے گا۔ مجھے پورا یقین ہے کہ عراق کی حکومت اور عوام دونوں کانفرنس کے فیصلوں کا سرگرمی سے شریک ہوں گے۔ کیونکہ یہ فیصلے ہر لحاظ سے مناسب اور معقول ہیں۔ اقتصادی کانفرنس نے سفر کی سہولتوں پر غور و خوض کرنے کے لئے جو کمیٹی مقرر کی تھی آج اس کا اجلاس پٹنہ میں رپورٹ مکمل کر لی گئی ہے۔ رپورٹ اجلاس میں پیش کی جائے گی۔

کراچی ۳ دسمبر۔ پاکستان اور جاپان کے درمیان تجارت کے بڑھ جانے کے پیش نظر جاپان کا ٹریڈ کمشنر اس ماہ کے آخر میں پاکستان پہنچ جائے گا۔ جاپان شروع ہی سے پاکستانی کپاس کا خریداری سے ایک سیکس ۳۰ دسمبر۔ اقوام متحدہ کی اسمبلی نے عرب فلسطین کے پناہ گزینوں کی امداد کے لئے پانچ کروڑ پچاس لاکھ ڈالر کی ایک سکیم منظور کر لی ہے۔

کراچی ۳ دسمبر۔ آج سید یوسف عبداللہ ہارون بلا مقابلہ اسمبلی کے ممبر منتخب ہو گئے۔

کلکتہ ۳ دسمبر۔ آج صبح کلکتہ میں پاکستان اور ہندوستان کی سرحدوں کا فیصلہ کرنے والے کمیشن کا اجلاس منعقد ہوا۔

## خریب پسندوں کا نصف لگان معاف

لاہور ۳ دسمبر۔ محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی ایک سرکاری اطلاع ہے کہ حکومت مغربی پنجاب نے حکومت پاکستان کی وزارت مہاجرین و جالیات کی تائید سے مہاجرین کے ذمہ خربیت ۱۹۴۸ء کا نصف لگان بالکل معاف کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یاد رہے کہ حکومت مغربی پنجاب نے لگان کے اس حصہ کی وصولی کو مہاجرین کو خربیت ۱۹۴۹ء کے لگان کے ساتھ اس کی روایت کی اجازت دے رکھی تھی۔ معافی کے موجودہ فیصلہ سے مہاجرین کو اب خربیت ۱۹۴۸ء کا لگان اسی کے طور پر سن سے زیادہ نہیں دینا پڑے گا۔

## آٹھ کی بجائے نو آسامیاں

لاہور ۳ دسمبر۔ محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی سرکاری اطلاع ہے کہ ایک پریس نوٹ مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۴۹ء کے ذریعہ یہ اعلان کیا گیا تھا کہ اس سال پرائشل سول سروس (ایگزیکٹو برانچ) کے امتحان مقابلہ کے نتیجے میں آٹھ آسامیوں کو پڑ کیا جائے گا۔ اب یہ طے پایا ہے کہ آٹھ کی بجائے نو آسامیاں پڑکی جائیں گی۔

## روغنی بچوں کی فصل میں ۱۰ فیصدی کمی

لاہور ۳ دسمبر۔ محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی سرکاری اطلاع ہے کہ مغربی پنجاب میں حال ۱۹۴۸ء کے روغنی بچوں مثلاً سرموں۔ رائی۔ تارا امیراٹوٹیا اور اسی کی فصلات ربیج کے سلسلہ میں آخری پیشگوئی کے مطابق سرموں رائی۔ تارا امیراٹوٹیا اور تودیا کی فصلوں کے زیر کاشت رقبہ میں پچھلے سال کے اصل رقبہ کے مقابلہ میں ۱۰ فیصدی کمی ہوئی ہے۔ کمی کی وجہ یہ ہے کہ پہلے کا نسبت زیادہ روغنی کو اناج کی فصلوں کے زیر کاشت لایا گیا تھا۔ پیداوار جس کا اندازہ ۳۰۰،۰۰۰ ٹن لگایا گیا ہے۔ پچھلے سال کی پیشگوئی اور اصل رقبہ کی نسبت علی الترتیب ۱۰ اور ۱۱ فیصدی زیادہ ہوئی ہے۔ اسی کی زیر کاشت رقبہ میں پچھلے سال کی پیشگوئی کے مقابلہ میں ۱۰ فیصدی کمی ہوئی ہے۔



# دفتر اول کے سوہویں سال اور دفتر دوم کے سائشتم

## ایک سو سے بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والے مجاہد

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ جہ کے خطبہ میں تحریک جدید کی پانچ ہزار فرج کے مومن اور مخلص احباب سے ترابیوں کا مطالبہ فرمایا ہے۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا مبارک اور بابرکت اور ایمانوں کے بڑھانے والا خطبہ سن کر احباب کرام اپنے وعدے حضور کے پیش کر رہے ہیں۔ اور ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔ کیونکہ مومن کی شان میں ہے کہ اس کا قدم اللہ تعالیٰ کی راہ میں آگے ہی پڑتا ہے۔ وہ پیچھے ہٹنا جانتا ہی نہیں بلکہ بعض مخلصوں نے اپنی گزشتہ سال کی قربانی پر پچیس فی صدی اضافہ کر کے دے دیے ہیں۔ چنانچہ کرم ملک عمر علی صاحب نے سال گزشتہ کے ابتدائی ہی ۱۰۰۰ روپے دیا تھا۔ اور اس سال میں ان کا وعدہ ۱۲۵۰ کا ہے۔ محترمہ مانی کا کہ صاحبہ فادہ حضرت ام المؤمنین مظلماہ العالی نے اس سال سوہویں میں ہم کا وعدہ فرمایا ہے۔ ان کی آمد تو ہے نہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے پاس سے عطا فرماتا ہے۔ چنانچہ گزشتہ سال سے بیوستہ سال جبکہ وہ گرمی کے موسم میں رتن باغ سے نکل کر ایک درخت کے نیچے بیٹھیں تھیں تو درخت کے اوپر سے ایک روپوں کی تھیلی ان کے ہاتھ میں آگئی تھی۔ جس میں سے ۲۸ روپے نکلے تھے۔ جو انہوں نے تحریک جدید میں اس لئے دے دیئے تھے۔ کہ اس سے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت جو ہو رہی ہے اس میں حصہ ہو۔ اور تحریک جدید کو روپیہ کی اشد ضرورت ہے۔ سوہویں سال کے لئے آپ نے اب ہم کا وعدہ فرمایا ہے۔

جماعتی وعدہ میں سے سب سے پہلے ربوہ کے حلقہ الف سے احباب کے وعدوں کی فہرست حضور کے پیش ہوئی ہے۔ جو ۱۰/۱/۱۹۰۱ء سے اور اس میں ۵۳ دوست شامل ہیں۔ سب کے وعدے گزشتہ وعدوں سے اضافہ کے ساتھ ہیں۔ یہ فہرست کرم عدنی خدائش صاحب زیدوی واقف زندگی نے خطبہ سننے کے بعد فوراً احباب کے گھروں پر پہنچ کر طیارہ لکھی۔ اور حضور میں پیش کر دیں۔ اس لئے کہ

ربوہ کے ہاک الف کے مجاہد وعدوں میں سابقوں الاولوں میں آجائیں۔ سابقوں الاولوں میں وہی ہے۔ جو قربانیوں کے لئے حضور کی آواز سن کر اس وقت غور و فکر کر اپنا وعدہ حضور کی خدمت میں ارسال کر دے۔ یا اپنے حلقہ کے سیکرٹری یا جو اس جماعت میں اس کام پر مقرر ہوا سے سمجھو کہ کتنا ہے کہ وعدوں کی فہرستیں فوری ارسال کر دیں۔ تاہم ہمارے جماعت بھی سابقوں الاولوں میں شامل ہو جائے۔

صوفی صاحب نے دو فہرستیں دی ہیں۔ ایک دفتر اول کے سوہویں سال کی جس کا وعدہ ۹۲۴/۶ اور دوسری دفتر دوم کے سائشتم کی جس کا وعدہ ۶۷۷/۴ ہے۔ چھٹے سال کی فہرست میں پنڈت حلوئی محمد عبداللہ صاحب کا وعدہ ایک ماہ کی آمد ۱۰۰۰ روپے ہے۔ اور چوہدری خلیل احمد صاحب کا وعدہ ۵۰ روپے اور احمد صاحب نے ایک صد روپیہ ماہوار مقرر کر کے وعدہ ۶۰ کا کیا۔ جو نصف ماہوار آمد سے زیادہ ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر دفتر دوم کے مجاہدوں کو توجہ دلائی تھی۔ کہ وہ نہ صرف خود شامل ہوں۔ بلکہ خدام الاحمدیہ کا ایک نمبر بھی کسی جماعت میں ایسا نہ رہے جو تحریک جدید کے دفتر دوم کے چھٹے سال میں شامل نہ ہو جائے۔ سوائے اس کے جو دفتر اول کے مجاہد میں شریک ہو کر اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانی کر رہے ہیں۔ دفتر دوم کے مجاہد میں شمولیت کی عام شرط یہی ہے کہ کم سے کم اپنی ایک ماہ کی آمد کا نصف حصہ دیگر شمولیت کی سادت حاصل کرے۔ اور ہر ایک جگہ خدام کو شش کریں۔ کہ ان کے سب کے سب خادم تحریک جدید کے مالی جہاد میں شامل ہو جائیں۔

احباب کے وعدے ذیل میں اس لئے مشائع کئے جا رہے ہیں۔ کہ جماعتیں اور براہ راست وعدہ کرنے والے احباب سابقوں الاولوں میں آنے کے لئے جہاں تک جلد ممکن ہو اپنے وعدہ حضور کے ربوہ کے پتہ سے پیش کر کے رہاؤ الہی حاصل کریں۔

حضرت مفتی محمد صادق صاحب ۱۳۰ روپے

محترمہ امیرہ صاحبہ حضرت مفتی صاحب ڈاکٹر حضرت اللہ خان ۲۶۰ معہ خاندان خود عابدہ بنت چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم معہ خاندان ۱۹ روپے شیخ مبارک احمد صاحب اسسٹنٹ سیکرٹری ۱۱۰ سید صادق علی صاحب پنشنر معہ خاندان ۱۹۱/۶ مولوی عبدالکلیف صاحب معلم الودائع فقین ۱۵۶ چوہدری عبدالباری صاحب واقف زندگی نائب ناظر بیت المال ۵۱ قاضی عبدالرحمن صاحب معاون شخصیات نظارت علیا ۵۱/۸ شیخ فضل احمد صاحب بیالوی ۲۲/- سید محمود عالم صاحب آڈیٹر ۶۰/۸ صدر انجمن احمدیہ معہ امیرہ مولوی غلام احمد صاحب معہ ہر دو امیرہ ۱۲۰/- قاری غلام مجتبیٰ صاحب نارووال ۸۱/- ڈاکٹر عبدالقادر صاحب دفتر دوم سائشتم ۲۵۱/-

چونکہ میں پچیس فی صدی اپنی آمد کا دیتا ہوں۔ اور عزیزم عبدالقادر صاحب سے سولہ فی صدی اس میں تحریک جدید کا چندہ بھی آجاتا ہے۔ لیکن اگر آپ مزدوری سمجھیں۔ تو پچیس فی صدی یا تو میں دفعہ کر کے پہلے ہی ادا کر دیں گے۔ حضور کی وعدوں کی منظور کرنے پر جیسے آپ مشورہ فرمائیں گے۔ انشاء اللہ عمل کریں گے۔

چوہدری محمد مصطفیٰ خان صاحب شیخ ماسٹر ۳۳۱/۱ حضور کا ارشاد تو ہر وعدہ کرنے والے کے لئے یہی ہے کہ وہ وعدہ جلد سے جلد ادا کر دے۔ تاہم تحریک جدید کی تبلیغ سکیم ترقی کرتی جائے۔ اور شروع سال میں ادا کر کے ہمارا سال گلاب دینے والے ہوں۔ جس جہاں تک ہو جلد ادا فرمائیں۔

محترمہ سعیدہ معرفت ابوالقاسم خان صاحب چوہدری بنگال ۱۶ روپے۔ حضور پہلے مرے ابا جان مرحوم دفعہ چوہدری ابوالہاشم خان صاحب ہم سب بچوں کی طرف سے دیتے رہے۔ اور پھر میری امی جان ہم سب کی طرف سے مشترکہ دیتا رہی رہی ہیں۔ گزشتہ سال دفتر اول کے پندرہ سو سال کا ۱۵ روپے کا وعدہ کیا تھا۔ الحمد للہ کہ اس کی ادائیگی کا سامان اللہ تعالیٰ نے غیب سے فرمایا۔ حالانکہ میں بالکل تہی دست تھی۔ اب اس سال بھی اسی ذات پاک کے فضل و احسان پر مجبور کر کے وعدہ پیش حضور کر رہی ہوں۔

جمہدار محمد یعقوب صاحب پشاور ۳۵۱/- " اہل خیال دفتر دوم سائشتم ۲۲/- میاں محمد ابراہیم صاحب نائب درویش قادیان ۲۳۲/- تحریک جدید کے پندرہ سو سال کا میرا وعدہ ۲۲ روپے کا تھا۔ جو کہ قسط وار اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ادا ہو چکا ہے۔ یہ اس کا احسان ہے۔ کہ وہ

اپنے فضل و کرم سے غیب سے ہی سامان فرما دیتا ہے۔ سوہویں سال کا وعدہ پیش کرتے ہوئے حضور کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ وہ اس کے ادا کرنے کے سامان پیدا فرمادے۔

قریشی عبدالرشید صاحب نائب وکیل المال ۱۶/۱ میاں غلام محمد صاحب اختر ۶۵۵/- " بچوں کی طرف سے ۴۰/- سید عبدالباسط صاحب کلرک دفتر فدام الاحمدیہ ۴۵/-

مولوی سلطان احمد صاحب واقف ۴۱/- زود نویس معہ والد صاحب ۲۱/- امیرہ صاحبہ دفتر دوم سائشتم ۶۱/- صوفی رحیم بخش صاحب میک لالہ ۶۱/- " کرم بخش صاحب لاہور معہ امیرہ صاحبہ ۱۵/- " فدا بخش صاحب زیدوی ۶۲/۴ واقف زندگی معہ اہل خیال ۱۶/۸ حافظ سید بشیر احمد صاحب بک لٹرائٹری ۱۶/۸ (وکیل المال تحریک جدید لاہور)

### جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

جماعت احمدیہ لاہور کے زیر اہتمام ایک بیابان جلسہ سیرۃ النبی بروز اتوار ۲۴ دسمبر ۱۹۰۱ء کے لئے لکھی گئی ہے۔ اس میں زیر صدارت جناب مولوی غلام محی الدین صاحب تصوری سینئر ایڈووکیٹ فیڈرل کورٹ پاکستان منعقد ہو گا جس میں آقائے دو جہاں سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقاریر ہونگی۔ سہر ذہب و ملت کے اصحاب سے شمولیت کے لئے التماس ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

### اعلیٰ عطر

(دلیبی) چنبلی۔ گلکاب۔ شا۔ مشک۔ گل شہو گل سوسن اعرابی۔ شام شیراز۔ زگر۔ (انگریزی) چنبلی۔ گلکاب۔ مشک۔ شہو سوسن۔ زگر۔ اپولون شامی وغیرہ وغیرہ دلیبی فی تولد چار روپے انگلینڈی فی شیشی ۱۰ روپے علاوہ محصول ڈاک

امپیریل پرفیومری کمپنی ربوہ ضلع مہنگ



# روزنامہ الفضل — لاہور ۱۹ دسمبر ۱۹۴۹ء کونسی سیاسی جماعت؟

ایک زمانہ تھا۔ کہ مسلم لیگ ایک معطل جماعت سمجھی جاتی تھی۔ جس کا فقط اتنا کام تھا۔ کہ کہیں کھجور حلبہ کر کے کچھ تقریریں کر لیں۔ اور کچھ ریڈیو پریش پاس کر لے۔ اسکی وجہ یہ تھی۔ کہ جب اصول پر مسلم لیگ کی بنیاد رکھی گئی تھی۔ وہ اس زمانہ میں محدود الاثر اور مبہم سا تھا۔ اس کے خلاف کانگرس کو ایک طنی جماعت سمجھا جاتا تھا۔ جو ہندوستان کی آزادی کے لئے کشمکش کر رہی تھی۔ اور مسلمانوں میں بھی جو لوگ آزادی وطن کا جذبہ لے کر اٹھتا تھا۔ پہلے اسی طرف رخ کرتا تھا۔ اور مسلم لیگ کو محض ایک ایسی فرقدار جماعت سمجھا جاتا تھا۔ جس کو انگریزوں نے ہندو مسلم سوال کی پرورش کے لئے کھڑا کیا تھا۔ لیکن جو مسلمان وطن آزادی کے خیال سے کانگرس میں جاتا۔ وہ کچھ دن کے بعد محسوس کرنے لگتا۔ کہ وہ اپنے صحیح ماحول میں نہیں ہے۔ علی برادران سے لیکر مولانا حسرت موہانی تک اور قائد اعظم محمد علی جناح سے لیکر میاں اختر الدین تک آخر اسی احساس کی وجہ سے کانگرس سے بدظن ہوئے۔ اور ان کے لئے سو اس کے اور کوئی چارہ نہ رہا۔ کہ وہ مسلم لیگ میں شامل ہو جائے۔ اور انگریز اور کانگرس کے مقابلہ میں ایک تیسری طاقت کا محاذ قائم کرتے۔

مسلم لیگ کو ایک عوامی نوز جماعت بنانے کے لئے لازمی تھا۔ کہ اس کو مسلمانوں کے باہمی اعتقادی فرقہ وارانہ تنازعات سے پاک رکھا جاتا۔ اس لئے یہ اصول بنایا گیا۔ کہ ہر اعتقاد کا مسلمان اس میں شامل ہو سکتا ہے۔ یہ ایک سیاسی لحاظ سے مسلمانوں کی جماعت ہے۔ نہ کہ کسی مخصوص اعتقادی لحاظ سے۔ اس جماعت کو اعتقادی اختلافات سے کوئی تعلق نہیں۔ خواہ وہ اختلافات کتنے بھی وسیع ہوں۔ اس وقت تو ان تمام لوگوں کے اتفاق و اتحاد کی ضرورت ہے۔ جن کے ساتھ دوسرے لوگ اپنی محض مسلمان سمجھ کر خاص سلوک روا رکھتے ہیں۔

مسلمانوں میں اعتقادی اختلافات کی بنا پر بہت سی جماعتیں ہیں۔ اور ان کے باہمی تنازعات اتنا طول کھینچ چکے ہوئے ہیں۔ کہ ایک دوسرے کو کافر مرتد اور قطعاً بیرون اسلام سمجھتے ہیں۔ قائد اعظم مرحوم نے ان اعتقادی اختلافات کو مسلم لیگ سے بالکل خارج کر دیا۔ اور محض مسلمان کی سیاسی تعریف کے پیش نظر ہر مسلمان کو اس میں شامل ہونے کی دعوت دی۔ ظاہر ہے۔ کہ اس کے سوا کامیابی

کی کوئی امید نہیں ہو سکتی تھی۔ چنانچہ بعض مسلمان کہلانے والوں نے اپنی ذاتی اغراض کے پیش نظر اس اتحاد میں رخ اندازی کی کوشش کی۔ اور مسلمان عوام کو اعتقادی اختلافات کے تنازعات پیدا کر کے منزل مقصود سے ٹھیکانے کی کوشش کی۔

ان خود غرض لوگوں میں سے احراریوں نے تو پاکستان کی جنگ میں کھلم کھلا مسلم لیگ کی مخالفت کی۔ انڈیاٹرز سے ناجائز حرکت کے مرتکب ہوئے۔ دراصل پاکستان کی جنگ ان کے لئے روزگار کی فراہمی کا سوال تھا۔ مدت کی کدیا زاری کے بعد ان کے دل پھر سے نکلے۔ اس لئے انہوں نے اس موقع کو غنیمت سمجھا۔ اور اپنی نکلے بازی کا پورا پورا فائدہ اٹھایا۔ ایک دوسری جماعت جو اپنے آپ کو اسلامی جماعت کہتی ہے۔ اس نے مخالفت کی ذرا باریک تیراہ اختیار کی۔ جہاں احراری علی الاعلان قائد اعظم مرحوم تک کو برا بھلا کہنے سے نہیں چوکتے تھے۔ وہاں اس جماعت نے مذہب کی آڑ لیکر مسلم لیگ کو نقصان پہنچانے کی کوشش کی اور کہا کہ یہ تو مسلم کشش ہے۔ اسلامی نہیں۔ اس لئے ہم اس میں حصہ نہیں لیتے۔ چنانچہ مودودی صاحب نے جو اس جماعت کے لیڈر ہیں۔ اپنے پیروؤں کو ان انتخابات میں حصہ لینے سے روک دیا۔ جن انتخابات کا کامیابی پر پاکستان کی مہم کا انحصار تھا۔ اور اس طرح مسلمانوں کے مفاد کی پیٹھ میں چھرا گھونپنے کی کوشش کی۔

اب لطف یہ ہے۔ کہ ان باغی جماعتوں کی حرکات مذہبی کے علی الرغم جب پاکستان وجود میں آگیا۔ تو یہی دونوں جماعتیں پاکستان کی بلا شرکت غیرے واحد مالک ہونے کی دعوت دینے لگیں۔ اور یہ کہہ کر پاکستان ہمارا ہے ہم ہیں اس کے وارث اور ہم ہی اس کے سب سے بڑے خیر خواہ ہیں۔ مسلم لیگ کو اندر اور باہر دونوں طریقوں سے حملہ کر کے تباہ کرنے کے درپے ہو گئیں۔ اور اس اصول کے مطابق کہ دشمن کا دشمن دوست ہوتا ہے۔ دونوں نے مسلم لیگ کے خلاف متحدہ محاذ بنالیا۔ اور اکٹھے جلے کرنے اور اکٹھے ہی ایسے مطالبات کرنے شروع کر دیئے۔ کہ جن سے حکومت کے مسلم لیگ اور اب حل و عقد کھل کر بے دست دیا ہو جائیں۔ اور ملک میں انتشار اور انارکی پھیل جائے۔

مزید لطف یہ ہے کہ دونوں جماعتوں نے اپنی اپنی ساخت اور قطع کا دیندارانہ لباس زیب تن کر رکھا ہے۔ احراری تو اب یہ کہتے ہیں۔ کہ ہم نے سیاست سے توبہ کر لی ہے۔ اور خالص تبلیغی جماعت بن گئے ہیں۔ اسلامی

جماعت والے سیاست سے تائب تو نہیں ہوئے۔ مگر صحیح قیادت کا ڈھونگ چارہ ہے۔ حالانکہ دونوں جماعتیں زبانِ حال سے پکار پکار کر اعلان کر رہی ہیں۔

نہفنتہ کافر دم وبت در استین دارم اور دونوں ارتجالاً ایسی حرکات کی مرتکب ہو جاتی ہیں۔ کہ سب جان جانتے ہیں کہ شیر کی کھال میں کون براجمان ہیں۔ لیکن اس کے باوجود دونوں دوسروں کو بے وقوف بنانے کی کوشش کے جلی جاتی ہیں۔ حالانکہ وہ کسی کو بیوقوف نہیں بنا رہیں۔ مگر اپنے آپ کو۔ حق کی بات تو یہ ہے۔ کہ پاکستان ہی نہیں بلکہ اب بھی سارے اسلامی عالم میں مسلمانوں کی صرف وہی سیاسی جماعت کامیاب ہو سکتی ہے۔ جس کا نام خواہ کچھ بھی ہو۔ مگر جو قائد اعظم کی مسلم لیگ کی طرح تمام فرقوں کے مسلمانوں کو ایک جھنڈے کے نیچے جمع کر سکے۔ اور انھیں ایک مقابلہ میں سیاسی متحدہ محاذ بنانے کے لئے تمام فرقہ اسلام کے ساتھ مسلمان کی سیاسی تعریف کے مطابق سلوک کرے۔ اس کے خلاف جو جماعت بھی اپنے خاص ذاتی اعتقادات کو دوسروں پر بزور لٹوٹانے کا مفقہ لیکر کھڑی ہوگی۔ خواہ وہ کتنا بھی متقیانہ لباس پہن کر آئے۔ یقیناً منہ کا کھائے گی۔

یہ تو ہے ایماندارانہ بات۔ باقی رہی دیندار کی اور اسلامی اصولوں کی پابندی۔ تو یہ کسی کی ذاتی میراث نہیں ہے۔ اور نہ یہ اوپر سے ٹھونسنے سے عوام میں پیدا کی جا سکتی ہے۔ قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ انبیاء علیہم السلام کی جماعتیں ہمیشہ اپنے آپ کو حکومتوں کے آثار چڑھاؤ۔ سے علیحدہ رکھتی ہیں۔ وہ دوسری سیاسی جماعتوں کی طرح نمودار نہیں ہوتیں۔ اور نہ ان کا حریف بنتی ہیں۔ وہ اپنی بڑی کے لئے عوام کے جذبات سے نہیں کھیلتیں۔ بلکہ عوام اور خواص دونوں کے جذبات کو اپنی نیکی اور تقویٰ سے متاثر کرتی ہیں۔ صالحین کی جماعتیں سیاسی تحریکیں نہیں جلاتیں۔ وہ حکومت پر قبضہ کرنے کے لئے جوڑ توڑ نہیں کرتیں۔ اور نہ اپنے حریفوں کو حکومت کی طاقت سے مٹانے کی کوشش کرتی ہیں۔ بلکہ وہ اپنے لائحہ عمل کی ذاتی خوبیوں پر انحصار رکھتی ہیں۔ وہ اپنے سے اختلافی اعتقاد رکھنے والوں کو حکومت سے اقلیت قرار دلا کر اپنے اصولوں کی بے بسی پر مہر تصدیق ثبت نہیں کرتیں۔

اس لئے احراری یا اسلامی جماعت درانے خواہ کتنا ہی دینداری کا لباس پہن کر آئیں۔ وہ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ انہوں نے جو طریق اختیار کرے ہیں۔ وہ صالحین کی جماعت کے طریق نہیں ہیں۔ ان کا حشر وہی ہوگا۔ جو ایسی غلط جماعتوں کا ہوتا رہا ہے۔ بے شک کچھ دنوں تک وہ شور و غوغا مچا سکتے ہیں۔ فتنہ و فساد برپا کر سکتے ہیں۔ اسی کامیابی

تو کئی قوانین کے ماتحت تو ایسی جماعتوں کو ضرور ہو جاتی ہے۔ لیکن آخر اللہ تعالیٰ کے وہ اصول جو اس نے اپنی خاص جماعتوں کی ترقی کے لئے مقرر کئے ہیں۔ ان کو اپنی جگہ میں نہیں کر رکھ دیتے ہیں۔ اسلام کی تقریباً چودہ سو سالہ تاریخ میں ایسی مثالیں بہت ملتی ہیں۔ کہ بعض بر خود غلط لوگوں نے اپنی مجتہدانہ شان قائم کرنے کے لئے ایجاد بندہ قسم کی جماعتیں بنائیں۔ لیکن کچھ دن فروغ پا کر وہ نسیا ہو گئیں۔ اسلامی جماعت وہی کامیاب ہوتی ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے حکم سے اور اس سے الہام پا کر کھڑی ہوتی ہے۔ جو دنیاوی اقتدار کو نہیں بلکہ قرب الہی اور تعلق باللہ کو اپنا جنت المقصود بناتی ہے۔

اس وقت واقعی مسلمانوں کے تمام فرقہ پر ایک مشترکہ سیاسی مصیبت آئی ہوئی ہے۔ دنیا کی اقوام میں مسلمانوں کی حیثیت باوجود تہذیبیاتی کتھات کے نہایت پست ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ ایسی مشترکہ مصیبت کا مقابلہ کرنے کے لئے تمام اسلامی فرقہ اپنے اپنے مخصوص اعتقادات کو قائم رکھتے ہوئے ایک مشترکہ محاذ قائم کریں۔ اس لئے اس وقت کوئی ایسی جماعت جو فرقہ وارانہ سوال اٹھاتی ہے۔ اور مسلمانوں کو اعتقادی جنگ میں مصروف کر کے ان کو اصل مقصد سے پرے مٹاتی ہے۔ وہ یقیناً نہ صرف مسلمانان پاکستان کی ہی دشمن ہے۔ بلکہ تمام دنیا کے مسلمانوں کی دشمن ہے۔ اس لئے جو بھی جماعت اپنے مخصوص اعتقادات کے مطابق سیاسی جوڑ توڑ کرتی ہے۔ اور تمام فرقہ کے مسلمانوں کے مشترکہ مسئلہ کو فراموش کر دینے پر اکتاتی ہے۔ خواہ وہ اپنی صلاحیت کتنی بھی جاتی ہو۔ حقیقی طور پر تمام عالم اسلام کی اب بھی اسی طرح مماند ہے۔ جس طرح وہ پاکستان کے وجود میں آنے سے پہلے اسی مماند تھی۔ پاکستان مسلمانوں کے تمام فرقہ کی مشترکہ کوششوں کا نتیجہ ہے۔ سوائے ان کے جنہوں نے خاص طور پر اس کے مخالف عناصر کا ساتھ دیدہ اس لئے اب بھی ایک ایسی مشترکہ جماعت جیسی کہ مسلم لیگ ہے۔ پاکستان کے قیام و استحکام کے لئے ضروری ہے۔

مسلمانوں کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ جو لوگ پاکستان بننے سے پہلے ذاتی اغراض کی وجہ سے پاکستان کے دشمن بن گئے تھے۔ وہی اب بھی پاکستان کے قیام و استحکام میں حملہ آور رہے ہیں۔ جیسا کہ وارث شاہ نے بھی کہا ہے۔

وارث شاہ نے وادیوں جا دیال میں کہا ہے۔  
**درخواست دعا**  
مولیٰ بذل الرحمن صاحب رحمت بیمار ہیں۔ جذایام کلینت بہت بڑھ چکی ہے۔ تمام جسم خاص کر پیٹ میں بہت درد ہے۔ گھبراہٹ ہے۔ حاجت سے درخواست دعا ہے۔

جسے



# یقین

مکمل از عبدالحمد خان صاحب شوق لاهی

انہیں ذرہ پروا نہیں ہوتی۔

اسی یقین کو وہ اپنے پیروں میں پیدا کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور حتیٰ یہ ہے کہ وہی بے یقین انسان جو کچھ عرصہ پہلے خدا سے باغی ہوئے پھر تے ہیں نبی پر ایمان لانے کے بعد یقین اور ایمان کی دولت سے بالمال ہو جاتے ہیں اور وہ اسی ایمان میں رنگین ہو جاتے ہیں تاوان ان کا بائیکاٹ کرتے ہیں انہیں دہانے اور بائیکاٹ کئے ہیں۔ انہیں گندی گائیاں دی جاتی ہے اور مارا بیٹھا جاتا ہے۔ ان کی بیویاں ان سے چھین لی جاتی ہیں۔ انہیں بچوں سے محروم کر دیا جاتا ہے۔ غرض ان پر زندگی و مال کو ہی جاتی ہے مگر وہ خدا کے بندے ان تمام نکالیت کا مقابلہ کرتے دن رات صبر اور تبلیغ میں مصروف رہتے ہیں اور آخر کار دنیا ان کے قدموں تلے آتی جاتی ہے۔

حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ اور جاں نثاروں کو ایسی جاہیں قربان کرنے اور کفار کی بے پناہ نکالیت برداشت کرنے کی کس نے ہمت دی۔ اسی یقین اور ایمان نے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان میں پیدا کر دیا تھا۔ مدینے کی گلیوں میں شہاب کے ٹٹے کس نے بہائے۔ اسی یقین اور معرفت نے حضور صلعم نے ان میں پیدا کر دی تھی اس زمانہ کے مصلح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت ماوریت کا دعویٰ پیش کیا۔ دینانے ان کی مخالفت میں کوئی کسر اٹھانہ رکھی مسلمان۔ مندو۔ عیائی۔ سکھ۔ غرضیکہ سب نے دکھ دینے میں کمی نہیں کی۔ منسلطات کے ملفوظ بھیجے۔ بائیکاٹ کئے۔ قتل کے مقدمات دائر کئے۔ کفر کے فتوے لگائے اور آپ کو اول القتل قرار دیا گیا۔ اور اسی طرح آپ کے مانعواں کو بھی گردا گردی خراب دیا گیا۔ انہیں اسلام سے خارج کرنے کوشش کی گئی۔ مگر کیا اسی طرح خدا کا میاں سب اپنے مفوضہ کام رک گیا۔ یا اس پر ایمان لانے والے اسے چھوڑ گئے جو حقیقت یہ ہے کہ وہ خود یقین اور ایمان کے پہاڑیہ تھے۔ اس نے یونین کو بھی اسی پہاڑیہ پر قائم کر دیا اور میانگ دل اعلان کیا۔

وہ خدا کے طالب بندو کان کھولا اور سنا کر یقین جیسی کوئی چیز نہیں۔ یقین ہی ہے جو ان کو چھوڑاتا ہے۔ یقین ہی ہے جو خدا کی قوت دیتا ہے۔ یقین ہی ہے جو خدا کا عاشق صادق بناتا ہے۔ کیا تم گناہ کو بغیر یقین کے چھوڑ سکتے ہو۔

کیا تم جذبات نفس سے بغیر یقین نبی کے رک سکتے ہو۔ کیا تم بغیر یقین کے کوئی تسلی پا سکتے ہو کیا تم بغیر یقین کے کوئی سچی تبدیلی پیدا کر سکتے ہو کیا تم بغیر یقین کے کوئی سچی خوشحالی حاصل کر سکتے ہو۔ کیا آسمان کے نیچے کوئی ایسا کفارہ اور ایسا قدیر ہے۔ جو تم سے گناہ ترک کر سکے کیا سریم کا بیٹھا علیہ السلام ایسا ہے۔ کہ اس کا مصلحتی خون گناہ سے چھڑانے کا۔ اسے عیسائیوں! ایسا جھوٹا ست بزار۔ جس سے زمین ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے۔ یوحنا خود اپنی نجات کے لئے یقین کا محتاج تھا اور اس نے یقین کیا۔ اور نجات پائی۔ افسوس ہے ان عیسائیوں پر جو یہ کہہ کر مخلوق کو گودھو کا دیتے ہیں کہ ہم نے مسیح کے خون سے گناہ سے نجات پائی ہے۔ حالانکہ وہ سر سے پیر تک گناہ میں غرق ہیں۔ وہ نہیں جانتے۔ کہ ان کا کون خدا ہے۔ بلکہ زندگی کو عظمت آمیز ہے شراب کی مستی ان کے دماغ میں ہے۔ مگر وہ پاک مستی جو آسمان سے اترتی ہے۔ اس سے وہ بے خبر ہیں۔ اور جو زندگی خدا کے ساتھ ہوتی ہے اور جو پاک زندگی کے نتائج ہوتے ہیں۔ وہ اس سے بے نصیب ہیں۔ پس تم یاد رکھو کہ بغیر یقین کے تم تاریک سے باہر نہیں آ سکتے اور نہ روح القدس تمہیں مل سکتا ہے۔ مبارک وہ جو یقین رکھتے ہیں۔ کیونکہ وہی خدا کو دیکھ پائیں گے۔ مبارک وہ جو شہادت اور شہادت سے نجات پائیں گے۔ مبارک وہ ہیں کیونکہ وہی گناہ سے نجات پائیں گے۔ مبارک تم جو کہ تمہیں یقین کی دولت دی جائے کہ اسکے بعد تمہارا گناہ کا خانہ ہو گا۔ گناہ اور یقین دونوں جمع نہیں ہو سکتے۔ کیا تم ایسے سوداخ میں ہاتھ ڈال سکتے ہو۔ جس میں تم ایک سخت زہریلے سانپ کو دیکھ رہے ہو۔ کیا تم ایسی جگہ کھڑے رہ سکتے ہو۔ جس جگہ کسی کو آتش فشاں سے پھرتے ہوئے ہیں یا بجلی پڑتی ہے یا ایک خود بخوار کے حملہ کرنے کی جگہ ہے یا ایک ایسی جگہ ہے جہاں ایک ہلکے طاعون نسل انسان کو معدوم کر رہی ہے پھر اگر تمہیں خدا پر ایسا یقین ہے۔ جیسا کہ سانپ یا بجلی پر یا شیر پر یا طاعون پر تو ممکن نہیں کہ اس کے مقابل پر تم نازمانی کر کے سزا کی راہ اختیار کر سکو یا صدق و صفا کا اس سے تعلق توڑ سکو۔ لئے دے لوگو! جو جن کی راہ سبنازی کے لئے بلائے گئے ہو۔ تم یقین سمجھو۔ کہ خدا کی کشتش اس وقت تم میں پیدا ہوگی اور اسی وقت تم گناہ کے مگر وہ دماغ سے پاک کئے

جاؤ گے۔ جب کہ تمہارے دل یقین سے بھر جائیں گے۔ شاید تم کہو گے۔ ہمیں یقین حاصل ہے۔ سو یاد رہے کہ یہ تمہیں دھوکا لگا بڑا ہے یقین تمہیں ہرگز حاصل نہیں۔ کیونکہ اس کے لوازم حاصل نہیں۔ وجہ یہ کہ تم گناہ سے باز نہیں آتے۔ تم ایسا قدم آگے نہیں اٹھاتے۔ جو اٹھانا چاہیے۔ تم ایسے طور سے نہیں ڈرتے جو ڈرنا چاہیے۔ خود سوچ لو۔ کہ جس کو یقین ہے کہ فلاں سوداخ میں سنا ہے۔ وہ اس سوداخ میں کب ہاتھ ڈالتا ہے۔ اور جس کو یقین ہے کہ اس کے کھانے میں زہر ہے وہ اس کھانے کو کب کھاتا ہے۔ اور جو یقین طرز پر دیکھ رہا ہے کہ اس شخص بن میں ایک ہزار روپے خوار شیر ہے۔ اس کا قدم کیوں نہ لوتیگا اور غفلت سے اس بن کی طرف اٹھ۔ کتنا ہم سو تمہارے ہاتھ اور تمہارے پاؤں اور تمہارا کان اور تمہاری آنکھیں کیوں نہ گناہ پر دلیری کر سکتی ہیں۔ اگر تمہیں خدا اور جزا سزا پر یقین ہے۔ گناہ یقین پر غالب نہیں ہو سکتا اور جب کہ تم ایک بھسم کرنے اور کھا جانے والی آگ کو دیکھ رہے ہو تو کیوں نہ اس آگ میں اپنے تئیں ڈال سکتے ہو۔ اور یقین کی دیواریں آسمان تک ہیں۔ شیطان ان پر چڑھ نہیں سکتا ہر ایک جو پاک بڑا وہ یقین سے پاک بڑا یقین دکھانے کی قوت دیتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک بادشاہ کو تخت سے اتارتا ہے۔ اور فقیر یا جاسم پہناتا ہے۔ یقین ہر ایک کو دکھ کو سہل کر دیتا ہے۔ یقین خدا کو دکھاتا ہے ہر ایک کفارہ چھوڑتا ہے اور ہر ایک فدیہ باطل ہے اور ہر ایک پاکیزگی یقین کی راہ سے آتی ہے۔ وہ چیز جو گناہ سے چھڑاتی ہے اور خدا تک پہنچاتی اور فرشتوں سے بھی صدق اور ثبات میں آگے بڑھا دیتی ہے۔ وہ یقین ہے۔ ہر ایک مذہب جو یقین کا سامان پیش نہیں کرتا۔ وہ چھوڑتا ہے ہر ایک مذہب جو یقین کا سامان پیش نہیں کرتا۔ وہ خدا کو دکھائیں سکا وہ چھوڑتا ہے۔ ہر ایک مذہب جس میں بجز پرانے قصوں کے اور کچھ نہیں وہ چھوڑتا ہے۔ خدا جیسے پہلے تھا۔ وہ اب بھی ہے اور اس کی قدرتیں جیسی پہلے تھیں وہ اب بھی ہیں اور اسکا نشان دکھلانے پر جیسا کہ پہلے اقتدار تھا وہ اب بھی ہے۔ پھر تم کیوں قصوں پر دامن ہوتے ہو۔ وہ مذہب ہلاک شدہ ہے۔ جس کے معجزات صرف قصے ہیں۔ جسکی پیشگوئیاں صرف قصے ہیں اور وہ جماعت ہلاک شدہ ہے۔ جس پر خدا نازل نہیں ہوا اور جو یقین کے ذریعہ سے خدا کے ہاتھ سے پاک نہیں ہوئی۔



# قرضوں کی ادائیگی کے متعلق

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## ایک ضروری اعلان

(رقم فرمودہ حضرت امیرالمومنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

اہباب کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کے افراد کو آئندہ قرض صرف صدر انجمن احمدیہ یا سحر یک جدید کی معرفت دیا جائے۔ لیکن قرض سے مراد اس جگہ پر روپیہ ہے۔ یا تجارتی اجناس میں جو تجارتی اغراض سے دی جاتی ہیں درجن سے مراد یہ نہیں جیسے کوئی گھر کے روزمرہ اخراجات کے لئے سبزی، ترکاری یا گوشت وغیرہ چند گھنٹوں یا چند دنوں کے لئے ادھار لے لیتا ہے۔

اگر کوئی بدست اس اعلان کے باوجود ان کو قرض دیں گے۔ تو سلسلہ ایسے قرض کی وصولی میں کسی قسم کی امداد قرض خواہ کو نہیں دے گا۔ نہ اخلاقی اور عملی اور قصداً میں ایسے مقدمات نہیں سستے جائیں گے نہ امور عامہ ایسے قرضوں کی وصولی کے متعلق کوئی کا دعویٰ کرے گا۔ اور نہ خلیفہ بدست ایسی شکایتوں کی طرف کوئی توجیہ کرے گا۔ ایسے شخص کو خود قرض وادار سے معاملہ کرنا ہوگا یا امر کی عدالت سے فیہ ملہ طلب کرنا ہوگا۔

یہ اعلان آئندہ قرضوں کے متعلق ہے۔ جو قرض کوئی احمدی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کے کسی فرد کو اس سے پہلے دے چکا ہو اسے چاہیے۔ کہ تین ماہ کے اندر راقضا میں زیر لیکچر ایک رجسٹری یا دستی باختر رسید اپنا مطالبہ پیش کر دے۔ اگر درخواست کنندہ کا مطالبہ یہ ہو کہ اس کے قرض کی سعادت ختم ہو چکی ہے۔ اس کا رد یہ داپس دلایا جائے۔ تو نقصان اس پر عود کرے گی۔ اور اگر اس کی درخواست یہ ہو کہ ابھی مدت ختم نہیں ہوئی۔ میرے دعویٰ کو رجسٹر کر لیا جائے تاکہ اگر مدت کے ختم ہونے پر میرا دپیر ادا نہ ہو۔ تو میں نقصان میں تامل کر سکیں۔ تو ایسے شخص کے دعوے کو رجسٹر کر لیا جائے گا۔ اور مناسب وقت پر اگر دعوے کو لیا تو نقصان اس دعوے کو سنبھالے گی۔ لیکن سرکاری عدالت یا قضا کے سوا اور کوئی راستہ بھی ان لوگوں کے لئے کھلا نہیں۔

جو لوگ ایسے امور میں بھٹے غلط کھتے ہیں۔ ان پر میں دامن کھینچ کر دینا چاہتا ہوں۔ کہ نہ میں نے کسی کو قرض دلویا ہے۔ اور نہ میں اس کا مددوار ہوں۔ میں کسی ایسی شکایت پر غور کرنے کے لئے تیار نہیں۔ ایسی شکایتوں کے ازالہ کے دو ہی طریق ہیں۔ یا تو اوپر کے بنائے ہوئے طریق کے مطابق قضا سے فیصلہ چاہنا یا سرکاری عدالت سے فیصلہ کرنا۔

میں اپنی اولاد کے متعلق ایک استغنا کر دینا چاہتا ہوں جو شکہ اولاد باپ کی وارث ہوتی ہے اس لئے میں سمجھتا ہوں۔ کہ اگر میری اولاد میں سے کسی نے کوئی ایسا قرضہ لیا ہو۔ تو مجھے کوشش کرنی چاہیے کہ اس اولاد کے لئے جسے کوئی ہو تو ایسا قرضہ ادا کرنے کی کوشش کروں۔ گو شرمنا اور قائلو نایہ مجھ پر واجب نہیں۔ لیکن میں اخلاقی طور پر اس حد تک کہ میرے قرضوں میں کو نقصان نہ پہنچے۔ یا میری دوسری اولاد کو نقصان نہ پہنچے۔ کوشش کروں گا کہ میری مقروض اولاد کے قرضے میرے قرضوں کی ادائیگی کے بعد اگر کوئی جائداد بچے تو قرضدار بیٹے کے حصہ کی حد تک اس کا قرضہ ادا کر کے اسے ورثہ سے محروم کر دوں۔ پس جن لوگوں نے مرزا ناصر احمد مرزا مبارک احمد۔ مرزا امیر احمد کو کوئی قرضہ دیا ہو۔ تو وہ علاوہ قضا کو اطلاع دینے کے مجھے بھی اطلاع دیں۔ تاکہ میں ذاتی طور پر بھی ان قرضوں کی ادائیگی کی کوشش کروں۔

مرزا محمد سعید احمد (خلیفۃ المسیح الثانی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ ۱۵ پنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے

اور وہ کو روک سکتے ہو۔ پس کیوں تم طبعی باتوں کا حسد و خاشاک پیش کرتے ہو۔ اور یقین کی راہ اختیار نہیں کرتے۔ امتحان میں مڑو۔ یقیناً یاد رکھو۔ کہ خدا کے ارادہ کو روکنے والا کوئی نہیں۔ اس قسم کی رذائیاں تقویٰ کا طریق نہیں۔" صفحہ ۱۱

"وہ خدا نہایت، فدا و عزا ہے۔ اور فدا ہونے کے لئے اس کے عجیب کام ظاہر ہوتے ہیں۔ دینا چاہتی ہے کہ ان کو کھا جائے۔ اور ہر شخص ان پر امانت پتیا ہے مگر وہ جو ان کا دوست ہے۔ ہر ایک بلائی کی جگہ سے ان کو سجاتا ہے۔ اور ہر ایک میں ان کو فتح بخشتا ہے۔ کیا ہی نیک طالع و شخص ہے۔ جو اس خدا کا دامن نہ چھوڑے۔ ہم اس پر ایمان لائے۔ ہم نے اس کو غنا نہ کیا۔ تمام دنیا کا وہی خدا ہے۔ جس نے میرے پروردگار کی جس نے میرے لئے زبردست نشان دکھائے۔ جس نے مجھے اس زمانہ کے لئے مسیح موعود کر کے بھیجا۔ اس کے سوا کوئی خدا نہیں۔ نہ آسمان میں نہ زمین میں۔ جو شخص اس پر ایمان نہیں لاتا۔ وہ سعادت سے محروم اور خدا نان میں گرفتار ہے۔ ہم نے اپنے خدا کی آفتاب کی طرح روشنی دہی پائی۔ ہم نے اس سے دیکھا یا۔ کہ دینا کا وہی خدا ہے۔ اس کے سوا کوئی نہیں۔ کیا ہی قادر اور قیوم خدا ہے جس کو ہم نے پایا کیا ہی زبردست قدر توں کا مالک ہے جس کو ہم نے دیکھا۔ سچ تو یہ ہے کہ اس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔ مگر وہی جو اس کی کتاب اور وعدہ کے برخلاف ہے۔ موجب تم دعا کرو تو ان جاہل خیر لوں کی طرح نہ کرو۔ جو اپنے ہی خیال سے ایک قانون قدرت بنا بیٹھے ہیں جس پر خدا کی کتاب کی ہر نہیں کیونکہ وہ مردود ہیں۔ ان کی دعائیں ہرگز قبول نہیں ہوتی۔ وہ اندھے ہیں نہ سوجا کھے۔ وہ مردے ہیں نہ زندے۔ خدا کے سامنے اپنا اثر اشدیدہ قانون پیش کرتے ہیں۔ اور اس کی بے انتہا قدر توں کی حد تک ٹھہراتے ہیں۔ اور اس کو کمزور سمجھتے ہیں۔ سو ان سے ایسا ہی معاملہ کیا جائے گا۔ جیسا کہ ان کی حالت ہے لیکن جب تو دعا کے لئے گھڑا ہو۔ تو مجھے لازم ہے کہ یقین رکھے۔ کہ تیرا خدا ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ تب تیری دعا منظور ہوگی۔ اور تو خدا کی قدرت کے عجائبات دیکھے گا جو ہم نے دیکھے ہیں۔ اور ہماری گواہی اوست سے ہے نہ لظہر قرضہ کے اس شخص کی دعا کیونکہ تم منظر ہو۔ اور خود کیونکہ اس کو بڑی مشکلات کے وقت جو اس کے نزدیک قانون قدرت کے مخالف ہیں۔ دعا کرنے کا جو صلہ پڑے جو خدا کو ہر ایک چیز پر قادر نہیں سمجھتا۔ مگر اے سعید انسان! تو ایسا مت کر۔ تیرا خدا وہ خدا ہے جس نے بے شمار ستاروں دہائی دیکھیں صفحہ ۱۱ پر

جس طرح انسان نفسانی لذات کا سامان دیکھ کر ان کی طرف کھینچا جاتا ہے۔ اسی طرح انسان جب طبعی لذات یقین کے ذریعہ سے حاصل کرتا ہے۔ تو وہ خدا کی طرف کھینچا جاتا ہے۔ اور اس کا حسن ان کو ایسا مست کر دیتا ہے۔ کہ دوسری تمام چیزیں اس کو سراسر رذیلا دکھائی دیتی ہیں۔ اور انسان اسی وقت گناہ سے خلعی پاتا ہے۔ جب کہ وہ خدا اور اس کے اور جزائز پر یقینی طور پر اطلاع یا تسبیح ہر ایک بے باکی کی جڑ بے جبری ہے۔ جو شخص خدا کی یقینی معرفت سے کوئی حصہ لیتا ہے۔ وہ بے باک نہیں رہ سکتا۔ اگر گھر کا مالک انتہائی سوا ایک پر زور سیلاب نے اس کے گھر کی طرف رخ کیا ہے۔ اور اس کے گھر کے ارد گرد آگ لگ چکی ہے۔ اور صرف ایک ذرہ سیلاب باقی ہے۔ تو وہ اس گھر میں بھٹ نہیں سکتا۔ تو پھر تم خدا کی جزائز پر یقین کا دعویٰ کر کے کیونکر اپنی خطرناک حالتوں پر بھٹ رہے ہو۔ سو تم آنکھیں کھولو۔ اور خدا کے اس قانون کو دیکھو جو تمام دنیا میں پایا جاتا ہے۔ جو ہے مدت بنو جو نیچے کی طرف جاتے ہیں۔ بلکہ بلند پازہ کیونکہ جو آسمان کی صفائی اپنے لئے پسند کرتا ہے۔ تم تو بے سعادت کر کے پھر گناہ پر قائم رہو۔ اور ساقی کی طرح مت بڑبڑکھالو! تاکہ پھر بھی ساقی ہی رہتا ہے موت کو یاد رکھو کہ وہ تمہارے نزدیک آتی جاتی ہے۔ اور تم اس سے بے خبر ہو۔ کوشش کرو کہ پاکیزہ جاؤ۔ کہ انسان پاک کو تب پاتے۔ کہ خود پاک ہو جائے۔ مگر اس نعمت کو کیونکر پاسکو۔ اس کا جواب خود خدا نے دیا ہے۔ جہاں قرآن میں زمانا ہے۔ واستحینوا بالصبر والصلوٰۃ یعنی نماز اور صبر کے ساتھ خدا سے دعا چاہو۔ نماز کیا چیز ہے۔ وہ دعا ہے جو سچ تجسیم تقدیس اور استغفار اور دود کے ساتھ تضرع سے مانگی جاتی ہے۔ جو جب تم نماز پڑھو۔ تو بے خبر لوگوں کی طرح اپنی دعاؤں میں صرف عربی الفاظ کے پابند نہ رہو۔ کیونکہ ان کی نماز اور ان کا استغفار سب رسمیں ہیں۔ جن کے ساتھ کوئی حقیقت نہیں۔ لیکن جب تم نماز پڑھو۔ تو سب قرآن کے جو خدا کا کلام ہے۔ اور سب بعض اوصیاء مآثورہ کے کہ وہ رسول کلام ہے۔ باقی اپنی تمام عام دعاؤں میں اپنی زبان میں ہی الفاظ مستفردانہ ادا کر لیا کرو۔ تاکہ تمہارا دے دلوں پر اس عجز و نیاز کا کچھ اثر ہو۔ کشتی فوج صفحہ ۸۳ تا ۸۷

مہر مبارک :- قیمت فی تولہ ۲/۸ - نہرست مفت طلب فرمائیں۔ دو اہانہ نور الدین جو دہال بلڈنگ لاہور



# تحریک تعمیر مسجد ربوہ میں حصہ لینے والے احباب

فہرست وعدہ جات برائے تعمیر مسجد ربوہ مشرقی پاکستان

مولوی علی قاسم صاحب جماعت احمدیہ ہاکٹر مشرقی پاکستان	۱۰/-
دالہ صاحبہ مرحوم علی قاسم صاحب	۱۰/-
دالہ صاحبہ مرحوم	۱۰/-
ہمشیرہ صاحبہ مرحوم	۱۰/-
علامہ حافظ روشن علی صاحب مرحوم	۱۰/-
والد صاحب مرحوم	۱۰/-
دالہ صاحبہ مرحوم	۱۰/-
دود صاحب مرحوم	۱۰/-
چوگان	۱۰/-
چوہدری مظفر الدین صاحب از مولوی محمد اسماعیل	۵/-
چوہدری مظفر الدین صاحب ڈھاکہ مشرقی پاکستان	۶/-
منصور احمد صاحب	۱/-
مینرا احمد صاحب	۱/-
دولت احمد خاں خادم	۵/-
۴-۸-۱۲ چوہدری صلاح الدین صاحب	۵/-
پسران	۵/-
میر محمد احمد صاحب سعید	۱۰۰/-
دختر	۲۵/-
عنایت الرحمن بیگ صاحبہ لجنہ ادارہ اللہ ڈھاکہ	
ابلیہ رحیمی علی قاسم صاحب	۱۰/-
رشیدہ بیگم ذہنت ابلیہ ایم ڈی صاحب	۵/-
سعیدہ بیگم صاحبہ	۱۰/-
ابلیہ حافظہ ایم لے صاحب	۱۰/-
قمر الدین خاں صاحب	۵/-
جی ایس صاحبہ خادم	۱۰/-
ایس ڈی چوہدری صاحب	۵/-
مجیدہ بیگم صاحبہ	۱۰/-
ابلیہ صاحبہ چوہدری محمد احمد صاحب	۲۵/-
مولوی مسیح الدین صاحب جماعت احمدیہ چٹاگانگ	
مجتہد اہل دعویٰ والدین	۲۵/-
ڈاکٹر ایف رشید صاحب جماعت احمدیہ ہاکٹر مشرقی پاکستان	۱۰/-
کمال مصطفیٰ صاحب	۲/-
محمد عبدالحفیظ صاحب	۱۰۰/-
حاکم شاہ عبدالباری صاحبان	۲/-
دالہ فضل کریم صاحب	۵/-
مرزا علی احمد صاحب	۵/-
صدیق الرحمن صاحب خادم	۱۰/-
مولوی مجیب اللہ صاحب	۲/-
حافظ محمد اختر صاحب	۵/-
چوہدری احسان اللہ صاحب	۵/-
عبداللطیف صاحب	۲/-
حبیب الرحمن صاحب خادم	۱۰/-
ابین الرحمن محمد یوسف صاحب	۲/-
محبی الرحمن صاحب جماعت احمدیہ ہاکٹر مشرقی پاکستان	۲۰/-
فیاض الرحمن صاحب اہل دعویٰ	۵/-
میسر سید فضل احمد صاحب	۵۰/-
خلیل احمد صاحب انجینئرنگ کالج	۱۰/-
مولوی لے۔ ٹی۔ ایم صاحب عابدی اہل دعویٰ چٹاگانگ	۱۰/-
علی بکر صاحب	۵/-
سید شمس المہدی صاحب	۲۰/-
چوہدری عبدالکبیر صاحب	۱۰/-
سید محمد نور صاحب بیج دالہ صاحبہ مرحوم	۱۰/-
مولوی لقیات اللہ صاحب	۱۰/-
مولوی عبدالرحیم صاحب مجہد الدین	۱/-
عبدالطہر صاحب	۲۰/-
عبدالطارق صاحب	۵/-
مولوی زینبی محمد لطیف صاحب	۱۰۰/-
مرزا سعید احمد صاحب	۵/-
نہالت علی صاحب	۲۰/-
لوہس بیاں صاحب	۲۰/-
غلام احمد صاحب کارڈنگ ایفیر	۳۰۰/-
مقبول احمد خاں صاحب	۵/-
کیپٹن کے احمد صاحب ڈھاکہ	۱۵۱/-
دختر	۵/-
ڈاکٹر چوہدری عبدالصمد صاحب	۱۰/-
ابلیہ مقبول احمد صاحب	۱۰/-
ابلیہ صاحبہ کے احمد صاحب لیڈی ڈاکٹر	۵۰/-
چوہدری عبدالصمد صاحب	۵/-
سید سلیم اختر خاں زمین سگھ ڈھاکہ	۱۰/-
مولوی محمد علی صاحب انور	۱۵/-
احمد صادق صاحب	۵/-
کے ایس مولوی مبارک علی صاحب بوگرا	۱۵/-
ابلیہ صاحبہ	۵/-
پیر صاحب	۲۰/-
رقیہ خاتون صاحبہ دختر	۲۰/-
داجد علی صاحب	۲۰/-
امینہ خاتون صاحبہ ابلیہ و عبدالعلی صاحب	۵/-
سر الطاف حسین صاحب	۱۰/-
عبدالستار سپرگرا مشرقی پاکستان	۱۰/-
چوہدری عبدالقاسم خاں صاحب	۱۰/-
شیخ مظفر الدین صاحب	۵۰/-
مولوی سید اعجاز احمد صاحب	۵/-
مولوی محمد رفیق علی صاحب چٹاگانگ مشرقی پاکستان	۱۰/-
ابلیہ صاحبہ مولوی محمد یوسف علی صاحب	۲۰/-
ہمشیرہ دبر درون	۳۰/-
سید خواجہ احمد صاحب	۱۰/-

# پاکستانی روپیہ اور پٹ سن کی قیمت

پٹ سن خریدنے کی پیشکشیں آنے لگیں اور پاکستان کے سہارے ریشہ کی نجات کا مستقبل پھر روشن نظر آنے لگا۔

روپے کی قیمت برقرار رہنے کے

## اثرات

مشرق وسطیٰ ہنگام میں یہ پروپیگنڈا بھی بڑے زور شور سے کیا گیا۔ کہ حکومت پاکستان نے پٹ سن کی جو کم سے کم قیمت معین کی ہے اس سے کاشتکاروں کی اقتصادی حالت پر برا اثر پڑے گا۔ مگر یہ پروپیگنڈا کرنے والے بھی اس حقیقت کو سمجھنا یا سمجھنا نہیں سکتے۔ کہ پاکستان کے روپے کی قیمت کم نہ ہونے کی وجہ سے ہزاروں زندگی کی قیمتیں بہت کچھ کم ہو جائیں گی۔ یعنی باہر سے جتنی چیزیں پہلے ہم روپیہ کی آئی تھیں وہ اب ۱۰۰ روپیہ میں آئیں گی۔ اس طرح یہ چیزیں سستی ہو جائیں گی۔ مہاراجہ زندگی میں کمی ہو جائے گی۔ غلہ کی قیمت بھی گر جائے گی اور عوام الناس کی زندگی میں آسائیاں پیدا ہو جائیں گی۔

## احمدی تجارتی نمائش میں حصہ لیں

رتن باغ کے مقابل میں میکو ڈ روڈ اور جوڈ ہل روڈ کے درمیانی خطہ میں ایک صنعتی تجارتی نمائش ۱۵ ستمبر سے منعقد ہو رہی ہے۔ احمدی تجارت کے لئے بڑا عمدہ موقع ہے۔ اپنی مصنوعات اور تجارتی سامان کا اس نمائش میں حصہ لیں اور اپنے مفاد کو برقرار رکھنے کا۔

۱۰-۱۱ کی ایک دکان ۲۰۰/- روپیہ میں ملتی ہے نمائش دو ماہ رہے گی۔ احمدی تجارت اگر لپڑ کریں تو ہمیں روپیہ بچھ دیں۔ ہمارے لئے جگہ بک کر لینے اپنی مصنوعات *Handmade* کرنے کا بہت عمدہ موقع ہے۔ اسے ہاتھ سے نہ دنیا چاہیے۔ اس نمائش میں فری بیئرے چار سو کے قریب دوکانیں ہوں گی۔ اس سے اندازہ کیا جاسکتا ہے۔ کہ خاصی بڑی نمائش ہے

## وکیل تجارت

جوڈا ہل بلڈنگ لاہور

پاکستان نے اپنے روپے کی قیمت برقرار رکھ کر دنیا کے سامنے اپنی اقتصادی مضبوطی کا بے سے بڑا ثبوت پیش کر دیا۔ جس کا عالمگیر اعتراف بھی کیا جا رہا ہے۔ مگر ہندوستان اس کے اس فیصلے پر بہت پرانے پابنوں اور اس نے ایسے طریقے اختیار کئے کہ ہم اپنے فیصلے پر نظر ثانی کر کے اس طرح اپنے روپیہ کی قیمت گھٹانے پر مجبور ہو جائیں۔ ان معاذانہ تدابیر میں ایک تدبیر یہ بھی تھی کہ اس نے خام پٹ سن خریدنے کی ایک نہائی قیمت مقرر کر دی تاکہ ہندوستان میں اس سے زیادہ قیمت پر ہمارے پٹ سن خریدتے نہ ہو سکے۔ اس وجہ سے پاکستانی پٹ سن کی قیمتیں گرنے کا اندیشہ پیدا ہو گیا

## حفاظتی تدابیر

حکومت پاکستان نے پٹ سن کے کاشتکاروں کو ہندوستان کے اس اقتصادی دار سے محفوظ رکھنے کے لئے تین اہم اقدام کئے ۱) پٹ سن کی کم سے کم قیمت معین کر دی ۲) اعلان کر دیا کہ پٹ سن کے برآمدی تاجروں اور کاشتکاروں کو ہندوستان کے پاس خریدنے سے جتنا بھی پٹ سن بچا رہے گا۔ اسے اس قیمت پر خود حکومت خریدے گی ۳) ڈالر دالے ملوں کو برآمد کرنے والے پٹ سن پر سے محصول برآمد ٹھہرایا۔

ان تینوں اقدامات کا حسب دلخواہ نتیجہ نکلا۔ یعنی پٹ سن کی قیمت گرا نہ ہو گئی اور پٹ سن کے تاجروں اور کاشتکاروں میں جو افسردگی اور بددلی پیدا ہو رہی تھی۔ وہ دور ہونے لگی۔ اور ہری پ کے اکثر ممالک سے

غلام احمد صاحب مجہد الدین چٹاگانگ مشرقی پاکستان	۲۰/-
مولوی عزیز احمد صاحب مجہد الدین	۱۵/-
بذی الرحمن صاحب	۵/-
فتنی غلام الرحمن صاحب	۱۰/-
ماسٹر احمد الرحمن صاحب	۱۰/-
سید محمد نور صاحب	۱۰/-
خادم غلام سوسے صاحب	۵۰/-
ڈاکٹر محمد سوسے صاحب	۱۰/-
حسنہ خاتون بیگم صاحبہ	۵۰/-
مولوی محمد صاحب معراجی دعویٰ	۱۲/-
میر حبیب علی صاحب	۱۰/-
زمینت علی صاحب	۲۰/-

(نظارت بیت المال)







# قاتل کس حد تک اپنے جسم کا ذمہ دار ہے؟

## اس سوال کے جواب کیلئے ذہنی دماغی مشین

### کی ایجاد

لندن ۳ دسمبر ایک مشین جو انسان کے دماغ کی نقل و حرکت کو دیکھا دے گی۔ اس مشین کی ایجاد کرنے والے نے جو جو کام ان کی ذمہ داری ان پر کس حد تک عائد ہوتی ہے اس مشین کو ۶۲ برطانوی فنکاروں کے دماغ کی لہروں کا امتحان لینے کے کام میں لایا جا چکا ہے۔

برطانوی طبی انجمن نے تحقیقات شائع کی ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ جن لوگوں نے جان بوجھ کر اور ارادہ کر کے کسی کو ہلاک کیا ہے۔ ان کے دماغ کی لہروں عام آدمیوں کی مانند تھیں لیکن مشین کے مطابق جن لوگوں نے غصے کے دورے کی حالت میں کسی کو ایک دم قتل کر دیا ہے ان کے دماغ کی لہروں تین چوتھائی غیر معمولی تھیں۔

ہر قاتل کو پولیس کی حفاظت میں اس ہسپتال لے جایا گیا۔ جہاں یہ مشین دکھی ہے ان کو ایک میز پر لٹا دیا گیا اور ان کے سر پر زہر کی ایک ٹیپ لپی پنا دی گئی۔ جس میں ٹھوس چاندی کے تار لگے تھے۔ ان سے کہا گیا کہ وہ قطعی خاموش رہیں۔ باقی نہ کریں اور آنکھیں بند کر لیں۔ اس کے بعد مشین کا بٹن دبا گیا۔ جب ڈاکٹر نے ۲۶ پیجیدہ بٹنوں کو ٹھیک ٹھیک سے لگا دیا۔ تو مشین نے ایک گراؤ پر دماغ کی رپورٹ دکھائی "شروع کر دی"۔ کہا جاتا ہے کہ ممکن ہے کہ یہ مشین ایسے لوگوں کو پکڑ کر جو اشتعال دلانے پر قتل کا ارتکاب کر چکے ہیں، قتل کو روک دے گی۔ اس قسم کے لوگوں کو مشین کے ذریعہ سزا سنائی جا سکتی ہے۔

دماغ میں ایک لہر ہوتی ہے جو تقریباً لہر کہلاتی ہے۔ اس کے اظہار سے غیر معمولی پن معلوم ہو جاتا ہے۔ لہجوں اور کم سن لہجوں میں یہ لہر پائی جاتی ہے۔ عام آدمی میں یہ اس وقت غائب ہو جاتی ہے۔ جب وہ اپنے مزاج پر قابو پانا سیکھ لیتا ہے۔ لیکن اسکا قاتل میں یہ لہر بڑھے ہوئے کے بعد بھی رہتی ہے۔ سائنس دانوں کا کہنا ہے کہ حکومت کو لگا کر اس طرح اس دماغی مشین کو تیس کر لینا چاہیے کہ یہ تباہی ہے کہ قاتل کس حد تک قتل کا ذمہ دار ہے (اسٹار)

## شام اور ترکی کی دوستی

دشمن ۳ دسمبر دمشق میں ترکی کے وزیر نے کہا ہے کہ ترکی اور شام کے درمیان جو معاہدہ اناج کے بارے میں ہوا ہے۔ وہ دونوں ملکوں کی دوستی کے ایک نئے دور کا آغاز ہے۔ (اسٹار)

## ضروری تصحیح

الفضل مورخہ یکم دسمبر (نمبر ۲۷۵) کے صفحہ ۱ پر امتحان کشتی نوح کا نتیجہ شائع ہوا ہے۔ اس میں بعض غلطیاں ہو گئی ہیں جنکی اصلاح فرمائی جائے۔

۱۱) ۱۳۱ پر منور احمد صاحب زہد حلقہ شیلنگند کا نام پڑھا جائے، انہوں نے ۱۴۴ نمبر حاصل کیے ہیں

۱۲) نمبر ۱۳۹ پر محمد ہادی علی صاحب نے نام درج ہے مگر نمبر ۱۴۰ پر ہونے سے واضح ہے کہ آپ نے ۱۴۰ نمبر حاصل کیے ہیں۔

## "اسرائیل" میں ترکی کا سفیر

اسٹنبول ۳ دسمبر۔ حکومت ترکی جلد ہی ایک سفارتی نمائندہ تل ابیب بھیجے دے گی۔ یہ سرٹیفیکٹ شدہ ہیں۔ جن کو "اسرائیل" میں ترکی کا پہلا سفیر مقرر کیا گیا ہے۔

یہ بھی اعلان کیا گیا ہے کہ مغربی جرمنی کے صدر مقام بون میں ایک مستقل سیاسی اور معاشی مشن قائم کیا جائے گا۔ یہ بلجیم میں ترکی کے سفیر سرٹیفیکٹ شدہ عیش علی کے ماتحت ہو گا۔

(اسٹار)

شام سے خیر سگالی کا وفد ایران جا رہا ہے

دمشق ۳ دسمبر۔ چودہ افراد پر مشتمل ایک فوجی وفد ایرانی وزارت جنگ کی دعوت پر طہران روانہ ہونے والا ہے۔ یہ وفد بغداد سے گذرے گا۔ اس وفد کو "خیر سگالی" کا وفد بنایا گیا ہے۔ اور شامی افراد اپنے ایک ماہ کے دوران قیام میں ایرانی فوجی اداروں سے ملاقاتیں کریں گے (اسٹار)

مشرق وسطیٰ میں مسئلہ مواصلات کا اہم مرکز ہونے لگا ہے۔ جو ترکی کو مصر سے اور شام کو یورپ سے ملاتا ہے۔ (اسٹار)

شام میں صحافت

دمشق ۳ دسمبر۔ سابق عراقی وزیر ڈاکٹر عبد الحمید قصب بہت سے صحافیوں کے ساتھ شام میں انتخاب کے بعد کے حالات کا مطالعہ کرنے کے لئے یہاں پہنچے ہیں۔ (اسٹار)

## کتابوں کی درآمد پر پابندی ہٹائی جائے

سرطانیہ کے ناشران کی انجمن کا حکومت پاکستان سے مطالبہ لندن ۳ دسمبر۔ سرطانیہ کی ناشران کی انجمن نے حکومت پاکستان پر زور دیا ہے کہ گذشتہ ستر سے کتابوں کی درآمد پر لائسنس کی جو پابندیاں لگا دی گئی ہیں ان کو منسوخ کر دیا جائے۔ اس کا انکشاف گذشتہ شب لندن میں انجمن کے ایک ترجمان نے کیا۔ ترجمان نے جو بھی بتایا کہ اس سلسلہ میں پاکستانی ہائی کمشنر کے دفتر کے ذریعہ درخواست کی گئی ہے۔

## فلسطین کے زائرین

عمان ۳ دسمبر۔ عیسائی زائرین کے جو دوران کرسس میں بیت المقدس جائیں گے۔ عارضی قیام میں سمونٹیں مہیا کرنے کے ذرائع کا مطالعہ کرنے کے لئے جو خاص کمیٹی مقرر کی گئی تھی۔ اس نے اپنی رپورٹ حکومت کو پیش کر دی ہے۔ اس کمیٹی نے سفارش کی ہے کہ فلسطین کے فضائی سفر کو جاری تاکہ زیادہ طیارے اتر سکیں اور بیت المقدس اور بیت لحم کے درمیان نئی سڑک کو ترقی دی جائے (اسٹار)

## آل پاکستان وومن ایسوسی ایشن

لاہور ۳ دسمبر۔ ایک اطلاع ہے کہ بیگم جی۔ اے خاں جنرل سیکریٹری پاکستان ریڈ کراس سوسائٹی ویٹ پنجاب پر اوٹشل برانچ کے چیرمانہ لاہور سے ۴ دسمبر کو اسلام آباد کو اصلاح مایوزالی۔ سرگودھا اور جھنگ کے سروروزہ دورہ پر یہ معلوم کرنے کے لئے جا رہی ہیں کہ آل پاکستان وومن ایسوسی ایشن کی سرگرمیوں کا پاکستان ریڈ کراس سوسائٹی اور سینٹ جان ایسوسی ایشن کی خدمت خلق کے کام سے کس حد تک ارتباط پیدا کیا جا سکتا ہے۔

## حرف عربی

حدہ ۳ دسمبر۔ تمام سرکاری دستروں کو عربیات جاری کر دی گئی ہیں کہ خط و کتابت میں صرف عربی استعمال کی جائے کوئی دوسری زبان قبول نہ کی جائے گی۔ پراپیٹی ڈیپارٹمنٹ کو بھی یہی ہدایت کی گئی ہے۔ (اسٹار)

یہودی تل ابیب کی تندرگاہ کو وسعت دی گئی

اسکندریہ ۳ دسمبر۔ یہاں کے جہازوں حلقوں میں معلوم ہوا ہے کہ حکومت اسرائیل تل ابیب کی تندرگاہ کو وسعت دینے کی ایک بڑی اسکیم تیار کر رہی ہے تاکہ اسکی اور دیگر بڑے بڑے جہازیں آسکیں یہاں خیال کیا جاتا ہے کہ اگر اس اسکیم پر عمل درآمد ہوگا تو اسکندریہ کے لئے خطرہ بن جائے گی۔ (اسٹار)

ترجمان نے اخبار ڈان کے ایک حالیہ مقالہ امتحان حیرت کا ذکر کیا جس میں کتابوں پر درآمد پر پابندی کو ادبی اور فنی متاعل پر پابندی سے تعبیر کیا گیا اور اس امید کا اظہار کیا تھا کہ حکومت پاکستان عام عیسائی لائسنس کے تحت کتابوں کی درآمد کی اجازت دے کر تعلیم یافتہ لوگوں کی ضرورت کا خیال کرے گی۔ ترجمان نے مزید بتایا کہ اس سلسلہ میں کسی سرکاری برطانوی حلقے سے درخواست نہیں کی گئی ہے لیکن اگر ضروری سمجھا گیا تو برطانوی سٹیج تجارت اور خزانے سے اپیل کرنے پر غور کیا جائے گا۔ ڈان کے اس بیان کے بارے میں کہ جو تہمتی کتابیں اس وقت بازار میں موجود ہیں وہ ان پر پابندی ہوگی۔

ترجمان نے کہا ہم نے یہ بات سنی ہے۔ اور ہمارا خیال ہے کہ پاکستانی فنکاروں اور فنکاروں کو ملکہ خود اپنی بہتری کے لئے کئے گئے تہمتی قائم کرنے کا ایک طریقہ طے کر لینا چاہیے۔ لندن کی ایک بڑی پبلک کمیٹی کے ترجمان نے بتایا کہ لائسنس کی پابندی سے پاکستانی آرٹوں میں کمی واقع ہوگئی ہے۔ انہوں نے امید ظاہر کی کہ یہ کمی عارضی ہوگی۔ پاکستان میں کتابوں کی گراں قیمتوں کی ایک وجہ حصول وغیرہ ہو سکتی ہے۔ (اسٹار)

## شامی فوجیوں

دمشق ۳ دسمبر۔ شام نے عرب لیگ کو عرب ریاستوں میں ایک مربوط طور پر پالیسی کی تجویز بھیجی ہے اس کے خاص مقاصد یہ ہیں۔

۱) مدوروں کا عام صحیہ زندگی ملے کر مانا۔ ان کے حقوق کی ضمانت لینا اور عرب دنیا میں صحیہ کے تحت مزدوروں کے تبادلے کی عام اجازت دینا۔ (اسٹار)

## میدان سوجی کی نقل و حرکت

مغربی پنجاب کے راشن ایڈ علاقوں کے باہر جو کوٹا پینے کے کارخانے واقع ہیں ان کو میدا سوجی اور دو ایڈ کے اجازت دہری گئی ہے اب ان ایڈ کے قیام پر پابندی ہٹانے کی ضرورت ہے اس میں کے رقبہ کے ادھر ادھر نقل و حرکت پر کئی پابندی نہیں ہوگی۔ میدا سوجی اور روے کے استعمال کے متعلق اداروں۔ چلو آئیوں اور دیگر افراد پر سے بھی عائد شدہ تمام پابندیاں اٹھائی گئی ہیں۔